
Szilágysomíyó, 1943. február 27.LXI. évfolyam.
f i —'műi in  »m ■ —i.m- vr-B-j.nc.-i ■„

M E G J E L E N I K  H E T E N K É N T

Előfizetési díj
Egy évre 10 Pengő, '/, évre 5 Pengő, 1j4 évre 2 50 P. 

számonként '20 fillér.

Pengőt gyűjtött össze Szil ágy soirilyó vá­
ros népe a Kormányzóné Nagyasszo­
nyunk által a hon véd családokért nálunk 
is lefolytatott segélyakció rendén. Hoz 
zánk hasonló terjedelmű, de gazdagabb 
városok, községek, vidékek talán a 
miénknél is nagyobb összeggel járultak 
hozzá a legelső magyar asszony kez­
deményező, áldott tevékenykedésének 
sikeréhez, talán a kanaáni termékeny- 
ségü Bácska, vagy a haladottabb gaz­
daságú Dunántúl népe többre volt ké­
pes, de azért a mi vagyoniakban inkább 
szegény, csupán lelki magamegmutatá­
sokban gazdag kis Szilágysomlyónk 
most is példamutatást adott, — abban is, 
hogy tudja, vallja és gyakorolja az áldozat­
hozatal kötelességét, abban is, hogy tudja, 
miért kell — ha szüksége hozná — a 
végletekig is elmenő anyagi és erkölcsi 
kötelességet teljesíteni hazáért, kultú­
ráért, nemzetért, hadseregért, honvédért 
és mindenért, ami a fogalomkörökbe 
mint szent érzés és megtartó gondolat 
bekapcsolható, — mindezekért, amikért 
ezer esztendőn át voltunk, vagyunk és 
újabb ezerévekre lenni akarunk és amik 
nélkül nem tudnánk élni tovább egy 
pillanatig sem.

A szilégysomlyói gyűjtésben meg­
nyilatkozó, példás áldozatkészségnek a 
fölemelő és megnyugtató hangsúlyát mi 
ebben látjuk : tisztában vagyunk a világ- 
történelem egyik legnagyobb fordulójá­
val, nemzetek, fajok, országok, államok 
kultúrák válságával és ebben a magyar­
ságnak a lét és nemlét között való vá- 
laszthatás kényszerű helyzetével, de 
tisztában vagyunk azzal is, igen, e 
város magyar népe mindhalálig bizoda- 
lommal, hittel hiszi és akarja, hogy ez 
ördögien kaotikus idők viharán, mér­
hetetlen tömegekben megmozdított em­
bermilliók egymásra rohanásának fölfa­
kadt és tengerré dagadt vérehullásán, 
ördögökön és poklokon át is csak egyet 
tud, hirdet és vall: az örök magyarsá­
got, az örök Magyarországot, amelyért 
egyedül érdemes élni és öröm meghalni, 
amelyért a vagyontól a koldusszegény­
ségig, a virító élettől a sáppadi halálig 
sohasem lehet elég áldozatot hozni.

Somlyó népe büszke lehet arra, hogy 
honvédcsaládokért most meghozott ál­
dozatkészségből anyagi erejéhez képest 
a város hagyományaihoz méltóan vette 
ki a részét. Filléreket, pengőket — ki­
nek, ahogy tellett — sokan adtak. Akik 
adtak, a kötelességteljesités cselekvő
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valóságára legyenek büszkék, ne pedig 
az összegyűlt összeg számbeli mennyi­
ségere. Az uj Magyarország azoké lesz,

akik a kötelességteljesítés terhét és örö­
met vállalni fogják, másoké egész bi­
zonnyal nem lesz !

Városháza
Uj vágóhíd énül jéggyárral. Március elsejétől kezdve folytatják a Kraszna- 
íoiyó szabályozási munkálatait. — Városrendezés, a jövő Szilágy Somlyó

kialakulásának tervei.
A városi közigazgatás fölöttébb megsza­

porodott, mindennapi teendői között is foglal­
kozni kell állandóan a városfejlesztés céljait 
szolgáló nagyméretű kérdések megoldásával. Ki 
kell elégíteni a közigazgatás állandó napi 
szükségleteit és ugyanakkor dolgozni kell a jövő 
Sziiágysomlyóért is, minden háborús gondok és 
nehézségek közepette is.

Áz uj vágóhíd építése.
Ha az 1941. évi árvíz nem is rongálta 

volna meg az Arany János-utcán lévő, régi vágó­
hidat, .akkor is uj vágóiad építéséről kellett 
volna gondolkoznia a város vezetőségének, mert 
a jelenlegi abban az állapotában, amiben van 
és amiben az árvíz előtt volt, nem felel meg a 
korszerű követelményeknek, az egészségügyi és 
köztisztasági rendelkezéseknek és nem ma kellett 
volna az uj vágóhíd felépítése iránt lépéseket 
tenni, hanem már a román közigazgatás alatt. 
A magyar közigazgatás -  már csak közegészség- 
ügyi szempontok miatt i s— nem tűr meg olyan 
vágóhidat, amilyen a mai miénk és ez az oka 
annak, hogy a földművelésügyi és a belügyi 
kormányzat már a múlt esztendőben elrendelték 
a városnak az uj vágóhíd főépítését és ebben 
a kérdésben a város képviselőtestülete már 
tavaly áiiást is foglalt, örömmel fogadva cl azt 
a segítséget, amelyet a kérdés megoldásánál a 
kormányzat nyújthat a város számára.

A belügyminiszter az uj vágóhíd felépítési 
költségeinek fedezetére 50 féléven át 7.4%-os 
annuitással törlesztendő 2Í.0.000 Pengős kölcsön 
felvételét engedélyezte először a városnak, — 
tekintettel azonban arra, hogy egy tizezoi lel­
kes város jégszükségletérői is gondoskodni keli, 
mert a megszabályozott Kiaszna- mecre jég- 
termeiéiül tovább nem szolgálhat, a képviselő­
testület jéggyár felépítésére még további 50.000 
Pengő kölcsön engedélyezését kérte, igy 250.000 
Pengős kölcsön ielvéíele van engedélyezve, 
amely 50 féléven át nem pótadókból lesz vissza­
fizetendő, hant m magának a vágóhídnak és a 
vele kapcsolatos jéggyárnak a jövedelméből, 
mert másképen a kö,csön felvétele nem is 
engedélyezhető.

Ebben az esztendőben a uj vágóhídnak és 
a vele kapcsolatos jéggyárnak a felépítése min­
den emberi számítás szerint teljesen időszerűvé 
vált. Számos munkáskéz jut hozzá ismételten 
kenyérkeresethez.

Az uj vágóhíd helyéül az alsó Vadkertnek

a Kraszna-folyó menti része van kijelölve, ahol
a siabáiyozási munkálatok ntár végbe is mentek. 
E ; a terület szemközt van a vasúti pályatesttel, úgy, 
hjgy — ha valaha az eljövendő béke éveiben 
a szíiágysomlyői vágóhid export-lehetőségekre 
is herendezkedhetik és kibővülhet — kiszá­
míthatatlan értékű előnyre, egészen a vasút 
szomszédságában találja az az idő a vágóhidat.

A város poígármeetere az illetékes kormány- 
hatóságoknái a következő napokban veszi fel 
a iáigyalásokat a kérdés végleges megoldása 
céljából.

A Kraszna-folyó sza­
bályozási munkálatai­
nak folytatása.

A múlt napokban érkezett le a vármegyei
alispán határozata, amely a Kraszna-folyó 
szabályozási munkálatait a megtartott helyszíni 
tárgyalások alapján véglegesen engedélyezi. Az 
engedélyezési határozat a többek között átalakí­
tandónak mondja ki a nagyfalusi ut mellett 
tévő két vasúti hidat, valamint a törvényható­
sági ut ugyanott lévő fahidját is, mert ez a 
szerencséüenül elhelyezett három hid döntő 
százalékban volt okozója a tavalyelőtti katasz- 
tiófáíis árvíznek.

Az engedélyezési határozat szerint a sza­
bályozás munkálatai 1945-ben nyernek befejezést.

A szabályozás munkálatainak folytatását a
a nagyváradi m. kir. kuiiurmérnökség március 
1-é vc i elrendelte s egyszerre 200-250 mun­
kást akar a szabályozáshoz behelyezni, Újabb 
munkaaikaiom a dolgozó kezek számára!

Varosrendezés.
Valahogy igazolást nyer az a közmondás, 

hogy minden kárban van valami haszon. Az 
1941. szeptemberi árvíz. szörnyű csapás volt 
a varosra, de nélküle valószínűleg még igen 
sok időre indalt volna meg a Kraszna-folyó 
szabályozása és ezzel a jövő Sziiágysomlyó 
kialakulásának és fejlődésének egy olyan nagyobb 
méretű kereie, amely mindig csak vágyálom­
ként élt a patrióia szilágysomiyói ember léi­
kében, de nemzedék nemzedék után csupán az 
álmodozással dőlt sirba. A Kraszna-szabályozás 
az alsó és felső Vadkertet és környékét nyitja 
meg a lovabbi yárosépiiés céljaira, a város 
központjához a legközelebb lévő területet, volta- 
képen magát az igazi város-központ s hozzá 
leheljük; azt a területet, ahonnan íegmegraga-

Népművelési előadás vasárnap délután f é l  5  órakor a róm. kath, kulturházban,
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dóbban bontakozik ki a Magúra és a Púpos 
hegy közé ékelt Szilágysomlyó lenyűgözően 
panorámás, szép képe. Egészen közeli időre 
látjuk, hogy uj elrendezésű, uj színű városrész 
kialakulása kezdődik meg lent a Kraszna-men­
tén,- valamikor a most giz-gazos, itt-ott süppe- 
dékes, elhagyatott Vadkert a város gyöngye 
lesz.

A felszabadulás után nemsokára rendelet 
érkezett a városházára is a városrendezési ter­
vek elkészítése iránt. Miniszteri kiküldöttek, 
bizottságok már több Ízben jártak lent helyszíni 
tárgyalások céljából a városban. Az első része­
ges városrendezési és fejlesztési terv éppen az 
uj vágóhídnak a kérdésével merül fel. Előre­
látható, hogy ennek a fontos közintézménynek 
felépítése gyors iramban vonja maga után az 
alsó vadkerti részek uj elrendezését. A vasút 
közvetlen közelsége e helynek- — az alsó Vad­

kertnek — önként szabja meg a rendeltetését. 
A nagy vonalaiban lefektetett és az iparügyi 
minisztérium kiküldöttje által megjelölt és 
miniszterközi bizottság tárgyalásán átment, 
irányt jelző városfejlesztési terv szerint az alsó 
Vadkert előreláthatólag a város ipari negyede 
lesz. Műhelyek, raktárok, magazinok, mindent 
felölelő vásártér előreláthatólag itt nyernek 
elhelyezést. A vasúi közvetlen szomszédsága 
ezt a helyet e célra predestináija. A hozzáfér­
hető utak és utcák kérdése részben az uj posta­
palota elhelyezésével, utcák rendezésével, 
Kraszna-szabályozással megoldást fog nyerni.

Dr. Udvary polgármester vezetése mellett 
a képviselőtestület zárosrendezési bizottsága 
már beható tárgyalás alá vette ezt a kérdés­
komplexumot s az előkészítő munkák folya­
maton vannak. •

FE L H ÍV Á S
a kvcnkleánycsapaíban való 

jelentkezésre.
Parancsoló szükségként nehezedik mind­

nyájunkra az a tudat, hogy erőnk legjavát a 
haza szolgálátába állittsuk. Ilyen elgondolások 
mellet alakult meg országszerte városokban, 
községekben a honvédelmi miniszter rendelete 
alapján a levente leánycsapatok működése.

Szilágysomlyó városa sem maradhat el az 
ország más városai mollett. Az iskolai levente- 
csapat az iskolai munka és elfoglaltság miatt 
nem tudja hivatását úgy betölteni, ahogy azt 
egy leány leventecsapattól elvárják, igy ennek, 
a tavaly működött csapatnak megszüntetésével 
új csapatot alakitok. Felszólitpm tehát az 
iskolába nem járó 12 — 19 éves korú leányokat, 
hagy ha kedvet, lelkesedést ézeznek ahhoz, 
hogy munkájukkal támogassák a központ által

A fe k e te u g a r m e gszün tetése
E rdélybe n.

A javaslat alapján a földmivelésügyi 
miniszter rendeletileg szadályozta a nyo­
másos gazdálkodás kérdését, úgy, hogy 
az eddig nyomáskényszerben levő birto­
kosok egytized része kérheti a nyomá­
sos gazdálkodás megszüntetését, ame­
lyet kérelem nélkül hivatalból a főldmi- 
velésügyi miniszter is elrendelhet. A 
megszüntetésre vonatkozó kérelmet a 
főszolgabírónál (p«égármesternél) kell 
benyújtani, aki a vármegyei m. kir. gaz­
dasági felügyelőséget meghallgatja. Ame- 
nyiben a vármegyei gazdasági felügye­
lőség a nyomásos gazdálkodás meg­
szüntetését a mezőgazdasági termelés 
szempontjából közérdekből helyesnek tart­
ja, főszolgabíró (polgármester) a nyomá 
sós gazdálkodás megszüntetésére irányu­
ló eljárást megindítja. A gazdasági felü­
gyelőség, ha a megszüntetés közérdekből 
szükséges, javaslatot készít az eljárás 
megindításának elrendelésére. A felügye­
lőség javaslata alapján — figyelembevéve 
a vármegyei mezőgazdasági bizotság 
véleményét — a földmivelésügyi minisz­
ter rendeletében előirt szabályok szerint 
összehívott birtokossági közgyűlésen a 
nyomásos gazdálkodást megszüntető ha­
tározathoz az érdekeitek birtokarány szá­
mított egynegyed részének a megszün­
tetést kívánó szavazata szükséges.

Ez újabb rendelet alpján remény van 
arra, hogy a folyó év tavaszán a ^ren­
deltség működési területén 78 községben 
térnek át a mai kornak megfelelő gaz­
dálkodási módra, és az eddig parlagon 
heverő szántóföldeket takarmánvnövé-J
nyekkel fogják bevetni. E célra a kiren­
deltség a haladni kívánó gazdákat ked­
vezményes, — kőrülbelől félárú — vető­
magvakhoz juttatja, amely célra közel 
másfélmillió pengő értékű vetőmag kiosz­
tását tervezi. A vetőmag kiosztásának 
lebonyolítását az Erdély Magyar Gazda­
sági Egyesület vállalta magára, amely 
az e kérdésben hozzáforduló gazdaközön­
ségnek részletes felvilágosítással szolgál

A visszacsatolt Észak-Erdély terüle­
tén — különösen a Székelyföldön, Cs k 
és Udvarhely vármegyében, — a helyte­
len gazdálkodási rendszer következtében 
jelentős területek évről-évre parlagon 
maradnak. Ugyanis a nyomás kényszerbe 
tömörült gazdák szántóföldi területeiket

közösen használják olyképen, hogy azt 
3 részreosztják be, amelyből az első részen 
kapásnövényt — legtöbb esetben kukori­
cát — a másodikon gabnanemüt termel­
nek, mig a harmadik részt ugaron, 
helyesebben parlagon hagyják.

Ennek a rendszernek oka elsősorban 
a kezdetleges állattenyésztés, amely az 
ugaron burjánzóit gazok legeltetésével 
kíván a külterjesen tartott állatoknak 
legelőt biztosítani ahelyett, hogy a szántó- 
földön termesztenének szálastakarmány- 
növénysket. Oka azonban az is, hogy a 
gazdák nem rendelkeznek megfelelő 
talajművelő eszközökkel, az istálló — trá­
gyái helytelenül kezelik és igy nincs 
elegendő istállóirágyájuk, de nem utol­
sósorban oka a község tagositatian volta is.

E helytelen rendszer idézi elő azt, 
hogy a visszacsatolt Észak Erdély terüle­
tén — a földmivelésügyi minisztérium er­
délyi kirendeltségének ezirányu adatgyűj­
tése szerint, — 355 községben, évenként 
több, mint 200 000 kát. hold szántó 
terület parlagon hever.

A kirendeltség ez adatgyűjtés alap­
ján javaslatot tett báró Bánffy Dániel 
földmivelésügyi miniszternek, hogy a 
mezőgazdaságfejlesztő törvény alapján, 
a nyomásos gazdálkodásról szóló ela­
vult rendelkezéseket a mai kor szelle­
mének, különösen az ország közélelme­
zési érdekeinek megfelelően rendezze. 
A kirendeltség a javaslatánál szemelőtt 
tartotta az adottságokat és különösképpen 
az állattenyésztés, érdekeit.

Városi Mozgószinház
Február 27—28 március 1 — 2 

Szombat —vasárnap -hétfő-kedd.

Magyar film.

Férfi hűség

Március 3 4. Szerda-csütörtök.
Olasz film.

Maláji kalózok

előirt teendőket, úgy jelentkezzenek bármelyik 
délelőtt 11—1 óra között a nőipariskola igaz­
gatói irodájában. Mindenkit szeretettel várunk 
iársadalmi külömbség nélkü\. Egy cél lebegjen 
csak- szmünk előti; segítsünk hazánkon.

Szebb jövőt!
Dr. Boros Zoltánná 

Horváth Emma.
mb. ig.

---  ' ----- =

Szeretetcsomagok
továbbítása a sebesült

honvédekhez !
A Magyar Vöröskereszt erdélyi ki- 

rendeltsége felhívja Erdély társadalmát, 
hogy a honvéd sebesülteknek szánt 
adományokat és ajándékcsomagokat 
kizárólag a 316-os számú Vöröskereszt 
hadíkórházba Kolozsvár, Hunyadi-tér
4. szám alá küldje be. Az egyenlő 
szétosztást csak a fenti kórház parncs- 
noksága által megbízott vöröskeresztes 
testvérek végzik.

Az eddigi tápasztalatok alapján fő­
leg dohánynemüekre, süteményre, le­
vélpapírra, önborotva készülékre, szap­
panra van szüksépük sebesültjeinknek, 
ezenkívül hangszórós rádiókat kérnek.

..........................- - = • * = - -  -  -

Az elkobzott rádiókészülé­
keket riasztó szolgálat 
céljaira igénybeveszik.
A honvédelmi miniszter a 8.820—

1941. ME. számú rendelet alapján be­
szolgáltatott és a rendőrhatóság őrize­
tében lévő rádió vevőkészülékeknek 
légvédelmi riasztószolgálat céljaira való 
ideiglenes igénybevételét elrendelte.

Csak azokat a készülékeket lehet 
igény be venni, amelyeknek beszolgálta­
tását és őrizetbevételét elrendelő ren­
dőrhatósági véghatározat jogerőre 
emelkedett.

Az igénybevételnek csak a légvé­
delmi riasztószolgálat ellátására hivatott 
szervek részére van helye. A miniszter 
e rendelete ezután részletezi az igény­
bevétel feltételeit,
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Március 10-ig kell igényelniok a mezőgazdasági kiállítás 
csoportos látogatóinak elszállásolásukat.

A március 27-én megnyíló mező 
gazdasági kiállítás előreláthatólag töme­
gesen felkereső vidéki tanulmányi cso­
portok elszállásolása érdekében a ren­
dezőbizottság ez évben is érintkezésbe 
lépett Budapest Székesfőváros I egen- 
forgalmi Hivatalával, amely készséggel 
vállalta a kiállítás látogatóinak pálya­
udvari kirendeltségei utján való foga­
dását és olcsó csoportos elszállásolását.

Vidéki iskolák, gazdasági akadémiák, 
szakiskolák és tanfolyamok tanulóifjú­
ságából álló csoportoknak’ elszállásolá­
sára korlátolt számban diákszállókban 
biztosítanak helyet, naponként és sze­
mélyenként 1.40 pengőért.

•Ugyancsak gondoskodik az Idegen- 
forgalmi Hivatal a nagyobbszámu, fel­
nőttekből álló tanulmányi csoportok 
olcsó, közös elszállásolásáról is, azon­
ban a rendkívüli viszonyokra való te­
kintettel csak abban az esetben, ha a 
bejelentést legkésőbb március 10 ig 
megkapja. (Budapest, V., Deák Ferenc
u. 2., interurbán telefon: 181 —349,
sürgönyeim : ESEFA, Budapest).

Ajánlatos tehát minél előbb jelent­
kezni, mert a korlátolt elhelyezési le­
hetőségek miatt a szállásigényléseket 
sorrendben elégítik ki. Az igénylésben 
közölni kell a látogató csoport érkezé­
sének időpontját és budapesti tartózko­
dásának időtartamát is.

Amennyiben az egyéni látogatók 
lakásigényüket előzetesen nem jelentet­
ték be, az Idegenforgalmi Hivatal pálya­
udvari kirendeltségei utján nyerhetnek 
magánlakásokban elhelyezést, azonban 
tekintettel a vendéglátó üzemek erős 
elfoglaltságára, ajánlatos, hogy az 
egyéni látogatók is legkésőbb március 
10-ig közöljék szállásigényeíket.

Az elszállásolási lehetőségek korlá­
tozására való tekintettel kívánatosnak 
látszik, hogy azok a vidéki látogatók, 
akik csak a kiállítás megtekintésére 
utaznak fel Budapestre, azt ne kössék 
össze többnapos itt tartózkodással, ha 
nem lehetőleg éjjel utazzanak Buda­
pestre és másnap éjjel vissza.

HÍREK
— Kinevezés. A m. kir. Igazságügyi 

minisztérium Incze György m. kir. nyug. 
főmérnököt 7050.43. L M. VII. sz. ren­
deletéivel a szilágysomlyói m. kir. járás 
bíróság mellé a román nyelvre állandó 
tolmácsul kinevezte, aki az esküt már 
le is tette. A román magyar fordítások­
ra is egyedüli kizárólagos jogot neki 
adták.

— Kitüntetések. Magyarország 
Főméltóságu Kormányzója az alább fel­
sorolt vármegyénkbeliek méltóztatott 
adományozni a „Nemzetvédelmi Ke­
resztet" : Kocsis László postakézbesitő 
Kraszna, Kovács György földmives 
Szilágylompért, Kovács Péter földmives 
Kárásztelek, Kovarcz Ernő ny. postatiszt 
Szilágysomlyó, Kulcsár M Ferenc kis­
birtokos Szilágyperecsen, Kulcsár Ger- 
napszámos Szilágyperecsen, Kulcsár N. 
Gergely földműves Szüágyperecseny, 
Kürthy Károly ny. MÁV tisztviselő 
Szilágysomlyó, Lőrincz József földműves 
Kárásztelek, Lukács Gyula földmives 
Szilágylompért, Major Ferenc földmives 
Varsolc, Molnár József Kémer, Nagy 
Béla földműves Szilágysomlyó, Oláh 
Sándor fuvaros Szilágysomlyó, Csicseri 
András főjegyző Kémer, Papp Sz -Mik­
lós földműves Kraszna, Pocsveiler László 
gazdálkodó Szilágysomlyó. — helyre­
igazítás. A multheti számunkban közölt 
ulvedi István helyett Ölvedi József 
szobafestő olvasandó.

— Elvi határozat az ipar gya­
korlásának megkezdéséről. A utóbbi 
időben mind gyakrabban vitatták azt 
a körülményt, hogy az iparengedély 
kiadása iránti kérelem érdemleges elinté­
zése előtt megkezdheti-e vagy sem ipara 
gyakorlását a folyamadó. Adott esetben 
kimondotta a kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszter, hogy az ipar gya­

korlásának megkezdése tekintetében, 
amelyre az iparigazolvány előzetes mi­
niszteri engedély nélkül kiadható, az 
1922. évi XII. te. 42. szakasza értel­
mében kell eljárni. Hogyha tehát az 
illetékes iparhatóság a folyamodót kérel­
mének elutasításáról nem értesíti, ille­
tőleg az esetleg fentforgó hiányok pót­
lására nem hivja fel és ha az ipar en­
gedélyhez kötött ipar, annak gyakor­
lását a folyamodó — amennyiben a 
törvény máskép nem rendelkezik — a 
beadvány benyújtásának nápját követő 
tizenhatodik napon megkezdheti.

és derékfájás, émelygés, aranyér, 
tisztátalan teint gyakran csak
emésztési zavarok következménye.
Ilyenkor 
is segít a

— A rövidárukereskedés üzlet­
köre. A rövidárukereskedés üzlet­
körébe tartozó cikkek tekintetében ille­
tékes ipari hatóságok megállapították, 
hogy az üzleti gyakorlat szerint a rövid­
árukereskedés üzletkörébe olyan cikkek, 
segédanyagok tartoznak, amelyek ruhá­
zati cikkek előállásához, mint szerszá­
mok, segédeszközök szükségesek. így 
példái tü, gyüszü, cérna, gomb, kapcsok, 
pertlik is. Ide tartoznak továbbá bizo­
nyos készre konfekcionált ruházati és 
divatcikkek is, amelyek árusítása nem 
méterszámra történik. (Nyakkendő, fej­
kendő, kötény, blúz, stb.)

— A tételes adóztatás kedvez­
ményét kéri a sokszorositotóipa- 
rosság is. Mint ismeretes, azok a 
kisiparosok, akik az év túlnyomó részé­
ben legfeljebb egy segédet és egy tanon 
cot, vagy segéd nélkül legfeljebb két 
tanoncot alkalmaztak, kereseti adójukat 
bevallás nélküli fix összegben tételes 
adózás alapján fizetik. Ebből a kedvez­
ményből az adófelügyelőségek a sok-

szorositóiparosságot kizárták, azzal a 
megokolással, hogy a sokszorositóipar 
nem kézmüvesipar. A sokszorositóipa- 
rosok kérésére az IPOK eljárt a pénzügy­
minisztériumnál ennek az álláspontnak 
megváltoztatása érdekében. Minden re­
mény megvan tehát arra, hogy az érde­
kelt sokszorositóiparosok -észére is 
sikerül bíztositaniok a tételes adóztatás 
lehetőségét.
-----  -------------------.................  - ■.

_________ A Zilahi kir. törvényszék._________

5296,1942/4, szám.

Hirdetmény.
M. kir. Kincstár kisajátítónak Szilágysomlyói 

Református Egyház és társai ellen a Szilágy­
somlyói megyei város határában a m. kir. 
Honvédelmi Minisztérium által létesíteni szándé­
kolt laktanya részére szükséges terület kisajátí­
tása ügyében a kir. törvényszék a kártalanítási 
eljárás megkezdésére a szilágysomlyói kir. járás­
bíróság épületébe 1943. évi március 17. nap­
jának d. e. 9 órájára tárgyalási határnapot tűz 
ki, erre a kisajátítót, az összeírásban foglalt 
tulajdonosokat, valamint a többi összes telek­
könyvi érdekelteket, vagy azok törvényes kép­
viselőit a hivatalos felzeteken egyenként külön 
megidézi.

A távollévők, vagy ismeretlen tartózkodá­
snak számára ügygondnokul Giday Gyula zilahi 
ügyvédet rendeli ki.

Figyelmezteti a kir. törvényszék érdekel­
teket. hogy a tárgyalásról való elmaradásuk a 
kártalanítás fölött hozandó érdemleges határoza­
tot nem gátolja. Az egyéni külön értesítésnek 
elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradás 
miatt igazolásnak helye nincsen.

Felhivja a kir. törvényszék érdekeltek figyel­
mét, hogy amennyiben közöttük 1881. évi. t. c. 
49. § a szerint megkisériendö barátságos egyez­
ség létrehozása nem sikerül, úgy a kártalanítási 
összeg meghatározására szakértő becsüsöket 
kell megnevezniük.

Ziiah, 1943. február hó 11. napján. Dr. 
Geönczy Sándor sk. kir. tvszéki biró.
\  A kiadmány hiteléül;

Olvashatatlan aláírás 
irodafőtiszt.

— -------— ----'----- 1—

_____ A szilágysomlyói kir. járásbiróság._____

4445 1942.

Idéző hirdetmény.
A szilágysomlyói kir. járásbiróság közhírré 

teszi, hogy dr. Rosenberg Zoltán szilágysomlyói 
lakos felperesnek özv. Purkár Péterné somlyó- 
ujlaki lakos és társai alperesek ellen 1102 Pengő 
78 fillér tőke s jár. iránt indított perében a 
bíróság a perfelvéíelére és érdemleges tárgya­
lásán határnapot tűzött és féihivta a feleleket, 
hogy 1943 március hó 22 napján délelőtt 9 
órakor hivatalos helyiségében (Horthy Miklós 
utca 7 házszám I. emelet 17 ajíószám alatt) 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig néhai Pur­
kár Péter volt somlyócsehii lakos ismeretlen 
örökösei részére ügygondnokul dr. Incze Sán­
dor szilágysomlyói ügyvédet (lakik Horthy 
Miklós‘u. 13. sz alatt) nevezte ki.

A biróság felhivja az alpereseket, hogy a 
fent megjelölt határnapon és órában meghatal­
mazott ügyvéd ártal jelenjenek meg, mert ellen­
kező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Szilágysomlyó, 1943 évi január hó 31 napján.
Dr. Bodó Lajos s. k.

kir. járásbiró,
A kiadmány hiteléül:

Bálintné
kiadó.



4. oldal. S z i l á g y s o m l y ó  . 9. szám.

M. kir Erdőfelügyelőságí Kirendeltség 
_____________ Szüágysoinlyó._____________

522/1943 szára.

Árverési hirdetmény:
1943 év, március bő 6-án d e. 9 órákkor 

a szílágysomlyói m. kir Erdöfelügyeloségi 
Kirendeltség helyiségében lepecsételt zárt bo­
rítékban tett Írásbeli ajánlatok alapján nyil­
vános árverésnek következő eladások tör 
ténnek:

1. ) B^ronamező Ií. község határában 
Csizér-Boján községnek juttatott erdőben 
1942/43. évi vágásra kijelölt 3 7 kát. hold 
erdő faanyaga. Faállomány: bükk 0 5: egyéb 
0.5, kora 25 év, Bánatpénz: 100 P.—

2. ) Boronamező II község határában 
Palicza községnek juttatott érdőben 1942 43. 
évi vágásra kijelölt 2.4 kát. hold erdő fa­
anyaga. Faállomány: bükk 0 5, egyéb 0 5. 
kora 25 év. év. Bánatpénz: 100 P.—

Áranjálat a kitermelendő tűzifa eg/ség- 
árai szerint teendő.

Utó és pótajánlatok nem fogadtatnak cl
Ajánlattevők vagy kellő számú aján'at- 

tevő hiányában a legközelebbi árverés 1943 
év március hó 13 án d e. 9 órákkor larlatik 
meg ugyanilyen feltételek mellett.

Árverési feltételekben megállapított ki­
kiáltási árak alatti árajánlat nem fogadtatík e!.

Ajánlattevők ajánlataikhoz árelemzést 
kötelesek csatolni.

Ár verési feltételek a szilágy som ivói m. 
kir. Erdőfelügyelőségí Kirendeltségnél meg­
tekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943 év. február hó 25-én.
M. kir. Erdőfelügyelőségí Kirendeltség.

Farkas József
m- kir. főerdőmérnök.

1
tea

É r t e s í t é s ! Szilágysom lyó és vidék: 
n. é. közönségének sziyes 
tudomására hozom, hogy

KALAPOS Ü Z L E T E M E T
gr. Teleki Pál tér 13 sz. alatt 
megnyitottam. — Rakiáron 
tartok uj kalapokat, sapká­
kat. — Kalaptisztiszliíásí, 

__________ _ festést és formálást a leg­
újabb divat szerint végzek.
Szives pártfogást kér tiszteiettei:

SMALTIG GYÖRGY KALAPOS.

a néhai Vída József tulajdonát 
C i i t í u U  képező és Bükk felé vezető ut 

mentén elterülő 2873 ,H-öl

s z á n tó fö ld .
Érdeklődők írjanak: Vida Sándor H a r k a ,  

Sopron megye. 2-3

— Z ongorahangoiási és cim - 
balcm tanitást válla lok . C i m : Fü
lop József zongorahangoló — - Báthori 
István utca 22. szám.

A Horthy István telepen 
2 egészséges jófekvésü

házhely eladó.
Érdeklődni lehet:
Dem jén J á n o s  kereskedőnél Petőfi u.

Külföldre csak ajánlott 
küldeményeket továbbit a 

román posta
A rom án postahivatal köztudom ásra 

hozta, hogy február 15 tői kezdve a 
külföldre szóló leveleket és levelező 
apókat csak ajánlva veszi fel.

A leveleken és levelezőlapokon fel 
kell tüntetn i a feladó nevét és pontos 
lakcím ét. A küldem ények kizárólag 
postán és szem élyesen adhatók  fel. A 
feladó postaközeg kérésére  fényképes 
igazolvánnyal kell magát igazolja.

T H E R M O - C A L O R
egy kis zsákocska,

melyben egy vegyi utón előállitott massza 
van, amely egy kávés viz hozzáadásával 
12—24 órán át egyenletes meleget fejleszt.
Használható: ÉJJEL, az ágybanlábmelegitőnek, 
gyere ekbölcsőbe, reumatikus fájdai naknálstb. 

/SÁPPAL a ruha alatt is hordható.

katona és 
m u n ka szo lgá ia tss
részére nélkülözhetetlen. — Tartalék massza 

kapható í órai meleg 1 fillérbe kerül.
Postai szállítás utánvét mellett 

VíZíí/?í)VÍ!;ISl: Bihar-, Szilágy és Koluzsmegyére

A l  A r i n ! N  LERAKAT, Se'hör, Ernő 
a L< » i y L / l n  oki. gépész,mérnök
Nagyvárad, Kossuth Lajos utca 24 szám. 

Posta épület.

É rte s íté s  1
Szilágysomlyó és vidéke n. b. közönségé­
nek szives t u d o m á s á r a  hozom, hogy 
a mai naptól kezd\ze a hírneves Hamza 
Jóska újonnan átszervezett zenekara min­
den este szebbnél-szebb magyar nótákat 
és sláger darabokat muzs i ká l .

Kitűnő italok és pontos kiszolgálás!
Szives pártfogást kér tisztelettel:

F a z e k a s  B á i í n t a é .
m

Tört aranyat és  ezüstöt 
napi áron veszek .

S z é k e ly  D ezső , órás és ékszerész

K I S U S T Ö N  F Ő T T

SZILVÓRIUMOT, 
TÖRKÖLY és 

SEPRŐ  PÁ LIN K Á T
valamin!

BORPÁRLATOT
minden mennyiségben vásárol

SZENDERÁK NÁNDOR,
szesznagykereskedő

Kassa, Mészáros ucca 19. sz.

M, kir. rendőrség, szílágysomlyói kapitánysága.

Hirdetmény.
A m. kir minisztérium 990 - 1943 M E 

sz rendelete érteimében minden eddig kiadott 
fegyvertartási és viselési engedély, 1943 évi 
május hó 31 dk napján érvényéi veszti

Akinek fegyvertartási engedélye jelen ren­
delet érteimében érvényét veszti, 1943. évi már­
cius 31. napjáig az illetékes rendőrhatóságtól 
uj fegyvertartási engedélyt kérhet.

.4 fegyvertartási engedélyeket Írásbeli kér­
vényben kell kérelmezni. A kérelemhez csatolni 
kell:

a kérelmező születési anyakönyvi kivona­
tát és

bejelentőlap szelvényét.
4  kérvényben meg kell jelölni:
a kérelmező névéi, születési helyéi, évét, 

vallását, valiásváítoztatás esetén korábbi vallá­
sát, foglalkozását és lakását, úgyszintén atyjá­
nak, anyjának nevét. Feli kell tüntetni továbbá 
ez engedélyezés alá eső fegyver részletes ada­
tait (köbnagyság, gyúrmány, gyártási szám 
rendszer, csövek száma, kakasos, vagy céllövő 
fegyver, illetőleg pisztoly) valamint a legutóbbi 
engedély számát, keltét és a kiállító halóság 
nevét. 4  kérelmezőnek meg kell indokolni azt 
is, hogy milyen célból van szüksége fegyverre.

A személyi okmányokat eredetben kell
bemutatni.

Akinek 1943 évi junius hó 1. napján 
nincs érvényes fegyveriarlási engedélye, vala­
mint lőszervásárlási engedélye, a birtokában 
lévő lőfegyvert és lőszert 'legkésőbb 1943 évi 
junius hó 15. napjáig a rendőrhatósághoz be 
kell szolgáltatni.

Akinek 1945 évi junius hó 1. napján 
nincs érvényes fegyvertartási engedélye és a 
birtokában lévő fegyvert az előirt határidőre be 
nem szolgáltatta, kihágást kövei el és 2 hónapig, 
háború idején 6 hónapig terjedhető elzárással 
büntetendő.

Szilágysomlyó, 1943. évi február hó 25- én.
4  kapitányság vezetője: 

dr.-Liptai Lajos 
m. kir. rendőrkapitány.

E L A O 0 :
erdő szőlővel 3 hold a Mesterhegyen. 
1 holdra erdőkitermelési engedély van.

— Értekezni: özv. Szabó Jánosné 
Balázs Árpád u. 14.

Töltőtollak
S 
96

fehér márvány írókészletek 
i r oda i  f e l s z e r e l é s e k ,  
a l e g ú j a b b  .szépirodalmi 
könyvek nagy választékban 

k a p h a t ó k

L á z á r  J ó z s e f
könyv és papír szakkereskedésében 
Szilágysomlyó, Kossuth Lajos u. 19. 

Telefon 20.

1 m. szőnyegpapir 40 f.
P«itíJŐ8 szerkesztő — kiadó LAzá- 'éz». '^nhíHfdooos Nyomatott ? Szívós és Nagy könyvnyomdában. Szilágy Somlyón


